

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 32 - ΑΘΗΝΑΙ - ΤΗΛ. 5243785

Αθήνα 4 - 11 - 1976

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Συνάδελφοι Οικοδόμοι και Ξυλουργοί.

Πέρασαν πάνω από δυο μήνες που παραλάβαμε την Όμοσπονδία. Η πρώτη μας δουλειά ήταν να θέσουμε τα προβλήματά μας στους αρμοδίους κυβερνητικούς παράγοντες και ιδίως τα ασφαλιστικά που είναι και τα κύρια.

Στην βάση αυτή, πραγματοποιήσαμε δυο συναντήσεις με τον Υπουργό Κοινωνικών Υπηρεσιών και μερικές με τους αρμοδίους υπαλλήλους του ίδιου Υπουργείου. Τα προβλήματα που θέσαμε είναι: Η άμεση επικόλληση των ένσημων, η αναγνώριση και διανομή στους οικοδόμους των υπέρ αγνώστων ένσημων, και δωροσήμων. Η μετατροπή σε ένσημα και η διανομή στους οικοδόμους του λογαριασμού των δωροσήμων - άδειοσήμων, που είναι 1,5 δις περίπου. Η επέκταση Ι.Κ.Α. και Έπικουρικού και στην υπόλοιπη χώρα και όπου επέκτάθηκαν να καλύπτουν όλο το νομό και όχι ένα τμήμα γύρω από την Πρωτεύουσα του νομού. Την υπαγωγή και των υπολοίπων κλάδων στα βαρέα και άνθυγιεινά όπως της Κατεργασίας Ξύλου, των Υδραυλικών και των Τζαμάδων. Την κανονική λειτουργία του Έπικουρικού και την επάνδρωση με το απαραίτητο υπαλληλικό προσωπικό. Την αντικατάσταση των διορισμένων στο Έπικουρικό Ταμείο Φράσκου - Σουμπασάκη από τους έκλεγμένους εκπροσώπους των Οικοδόμων.

Τί διαπιστώνουμε, συνάδελφοι, μέχρι σήμερα από τις επαφές που πραγματοποιήσαμε;

Το αίτημα της άμεσης επικόλλησης το βρίσκουν τωστό και λογικό ενώ όμως τους δώσαμε υπόμνημα με σχέδιο προτάσεων δεν προχωρήσανε ακόμα στην συζήτηση. Στο πρόβλημα της αναγνώρισης και διανομής στους οικοδόμους των υπέρ αγνώστων δωροσήμων αρχίσαμε μία συζήτηση που δεν φαίνεται να προχωρή με ρυθμούς που είναι δυνατό να προχωρήσει. Τις προτάσεις μας στο Υπουργείο τις έδωσε στο Ι.Κ.Α. για να πηγή γνώμη του. Δεν ξέρομε τί θα πηγή το Ι.Κ.Α., όμως από μία πρώτη συζήτηση που κάναμε φαίνεται να προτείνει, να πάρη το 1,5 δις και να δώση σύνταξη σ' όλους τους οικοδόμους από 55 χρονών και άνω.

Η πρόταση αυτή σκοπό έχει να τσεπώσει το ΙΚΑ τα λεφτά μας. Το δέ Υπουργείο από τις προκαταρκτικές συζητήσεις που κάναμε προτείνει το μεροκάματο που θα παρθεί σαν βάση για την μετατροπή σε ένσημα να είναι το μεροκάματο του 1976 που είναι 256 δραχ. το βασικό και που σημαίνει 36,5 δραχ. το ένσημο, ενώ εμείς προτεيناμε να υπολογισθῆ με το μεροκάματο του 1971 που ήταν 110 δραχ. και το ένσημο θα είναι 16 δραχ. Έτσι, με την πρόταση του Υπουργείου τα ένσημα μειώνονται πιο κάτω από το μισό. Γενικά, διαπιστώνουμε μία καθυστέρηση στην προώθηση των προ-

βλημάτων. Ένω συζητείται το ένα πρόβλημα δεν γίνεται παράλληλη προώθηση και των άλλων προβλημάτων μας.

Ακόμα, στο θέμα της ένταξης των κλάδων στα βαρέα και άνθυγιεινά επαγγέλματα, η επιτροπή κρίσεως εφαρμόζοντας την κυβερνητική γραμμή απορρίπτει άβασάνιστα τους κλάδους που έκαναν αιτήσεις για ένταξή τους και δυστυχώς οι εκπρόσωποι των εργαζομένων που συμμετέχουν στην επιτροπή δεν βγήκαν να καταγγείλουν αυτή την απαράδεκτη κατάσταση. Ασφαλώς, κάτι τέτοιο θα συμβῆ και στη δική μας περίπτωση, αν δεν σταματήσουμε αυτή την τακτική. Εμείς δηλώνουμε ότι η υπομονή μας και η άνοχη μας έχει ωρισμένα περιθώρια που δεν είναι δυνατό να κρατήσουν για πολύ.

Γι' αυτή την απαράδεκτη κατάσταση, καλούμε τον κλάδο σε α υ σ τ η ρ ῆ ἐ π ι φ υ λ α κ ῆ, γιατί θα πρέπει να δώσουμε την αγωνιστική απάντηση που χρειάζεται.

Συνάδελφοι,

Μπήκαμε στην περίοδο των αρχαιρεσιών. Καλούμε τους συναδέλφους Οικοδόμους της Αθήνας και του Πειραιά που αποτελούν την πρωτοπορεία του Οικοδομικού Κινήματος της χώρας μας να πάρουν μαζικά μέρος στις Γεν. Συνελεύσεις και τις αρχαιρεσίες και να αναδείξουν, τι καλύτερο διαθέτει ο κλάδος προκειμένου να πάρουν μέρος στο 10ον Συνέδριο της Όμοσπονδίας, που θα γίνη στα μέσα του άλλου χρόνου.

Ακόμα, σās γνωρίζουμε, ότι οι έχθροι των οικοδόμων και των εργατών δεν παραιτήθηκαν από τα άντεργατικά τους σχέδια. Επιχειροῦν ν' ανατρέψουν τις αποφάσεις του 9ου Συνεδρίου και την δημοκρατικά εκλεγμένη Διοίκηση της Όμοσπονδίας μας και να επαναφέρουν τους ανθρώπους του κυβερνητικού συνδικαλισμού και της χούντας. Η δίκη γίνεται στις 16/11/76 στο Ειρηνοδικείο. Χρέος μας και καθῆκον μας είναι να περιφρουρήσουμε την Όμοσπονδία μας που είναι ο φρουρός των συμφερόντων μας και ἔγγυση για την λύση των προβλημάτων μας.

Στην υπόθεση αυτή καλείται η ΓΣΕΕ να πάρη θέση. Πολλά λέγονται και ψιθυρίζονται για τα νήματα της συνωμοσίας κατά της Όμοσπονδίας μας.

Συνάδελφοι,

Όλοι μαζί ενωμένοι, χέρι-χέρι, να δώσουμε τη μάχη για την λύση των προβλημάτων μας και την υποστήριξη της Όμοσπονδίας μας.

ΖΗΤΩ Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ
ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Με Συναδελφικούς Χαιρετισμούς

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ